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ATA DA 73ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de 2023, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 73ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 72ª Sessão Ordinária realizada em 30 de outubro, foi aprovada. Questão de 

Ordem Ver. Débora solicita a dispensa da leitura das correspondências e proposituras 

constantes no Expediente. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 603/2023 - Robson Eucleber Leite - 

Requer ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar 

lombofaixa ou redutor de velocidade na Rua Andrésia Jesus de Lima no Bairro Morada 

do Sol e também uma vaga de Idoso em frente a igreja. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 642/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie estudo, para 

liberar o Sinal da TV Digital, da Emissora Católica, TV Aparecida para o Município de 

Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 728/2023 - 

Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal para que em contato com os 

órgãos competentes, pedir informações sobre quantos veículos fazem o transporte dos 

alunos da rede municipal com veículo próprio. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 750/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO 

EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE 

JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME A POSSIBILIDADE DE 

CONCEDER LICENÇA-PRÊMIO RETROATIVA, ALTERAÇÃO DA REFERÊNCIA 

SALARIAL E ATUALIZAÇÃO DO PLANO DE CARREIRA DOS GUARDA CIVIS 

MUNICIPAIS (GCM). Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo: resposta - Requerimento 695/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer a 

SABESP – Companhia de saneamento básico do estado de São Paulo, informações 

sobre a falta de agua potável que ocorre diariamente no Bairro Cercadinho, ao lado da 

Vicinal Esperidião Lucio Martins. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 206/2023 - 
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Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre denominação de Rua Cesar Teodoro de 

Oliveira, localizada no Bairro Cercadinho- Itapeva /SP. 216/2023 - Vereador José 

Roberto Comeron - ESTABELECE sobre folga anual remunerada para todos os 

servidores públicos do Município de Itapeva Estado de São Paulo, no dia de seu 

aniversário, e dá outras providências. 218/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - 

Dispõe sobre as ações ligadas ao combate de incêndios florestais e segurança 

patrimonial de terceiros no município de Itapeva. 219/2023 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Dispõe sobre a distribuição de fone antirruído para pessoas com 

Transtorno de Espectro Autista - TEA. 220/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - 

Dispoe sobre a criação de 02 (dois) cargos de Assistente de Tesouraria em provimento 

efetivo e dá outras providencias. Moção: 34/2023 - Vereador Andrei Alberto Müzel - 

Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Tarcísio Gomes de Freitas, Governador do Estado de 

São Paulo, e à ALESP (Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo) na pessoa do 

Exmo. Sr. Paulo do Prado, na condição de Presidente da mesma, para que os 

percentuais mínimos de recursos que o Estado deve destinar à educação permaneçam 

em 30% (trinta por cento) do orçamento estadual, incidente sobre o total de receitas do 

Estado e não apenas sobre a receita proveniente de impostos. Requerimento: 

754/2023 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer a SABESP para que junto à 

empreiteira providencie melhorias e tapa buraco na rua Euclides de Campos próximo 

do nº523 no Jardim Maringa. 755/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requer 

CONVOCAÇÃO da Secretária Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. 

Ariane Leite Rodrigues Ferreira, para comparecer na Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal do dia 06/11 para prestar esclarecimentos acerca dos pontos abaixo 

enumerados. 757/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer que seja inserido 

em Ata, Votos de Congratulações aos Apóstolos da Misericórdia de Itapeva. 775/2023 - 

Vereador Robson Eucleber Leite - Requer seja inserido em ata votos de congratulações 

para o Deputado Estadual Tenente Coimbra. 776/2023 - Vereador José Roberto 

Comeron - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a necessidade de informativo nos 

bairros quando houverem obras que suspendam o fornecimento de água e luz. 777/2023 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO EXCELENTÍSSIMO SR. 

MÁRIO TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORME SOBRE O ANDAMENTO DA LICITAÇÃO PARA COMPRA 

E INSTALAÇÃO DE CABINE NOS PONTOS DE ÔNIBUS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO. 778/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO 

EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE 

JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME A POSSIBILIDADE DE 
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ATUALIZAR A REFERÊNCIA SALARIAL DOS TÉCNICOS EM RADIOLOGIA DO UPA. 

779/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor competente possibilite a revitalização, arborização e instalação 

de uma academia ao ar livre na Praça da Liberdade, Jardim Europa. 780/2023 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor competente possibilite a instalação de um abrigo de ponto de onibus na 

Avenida Vaticano, proximo a UBS São Camilo. 781/2023 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

enviar Projeto de Lei com a revisão do piso salarial dos Assistentes Sociais, Servidores 

Municipais de Itapeva. Indicação: 151/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao 

Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, 

viabilidade da maquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Rua da Palmeiras 

no Bairro da Palmeirinha Distrito do Alto da Brancal. 157/2023 - Vereador Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

providencie a instalação de Pet Space (Espaço reservado com equipamentos de 

treinamento e brinquedos para cães e gatos) nas Praças Públicas. Esta Presidência 

encaminha os Projetos de Lei nº 216, 218, 219 e 220 às Comissões competentes para 

exararem seus pareceres e Requerimentos, Indicações e Moção à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra 

sr. Paulo de Souza Vespasiano. Cumprimenta a todos. Cumprimenta os nobres 

vereadores. Comenta sobre o projeto Recria e sua importância como ação social, 

direcionado a crianças no município. Comenta sobre o início do projeto e sua finalidade, 

história e missão. Enumera o quantitativo das crianças atendidas, atualmente, e as 

atividades desenvolvidas pelo projeto. Reforça a importância da continuidade do apoio 

da sociedade e dos vereadores para a continuidade e, se possível, ampliação e melhoria 

no atendimento do projeto. Em forma de agradecimento, convida a prestigiar a 

apresentação preparada por uma colaboradora do projeto, e convida a todos para 

participar de espetáculo de encerramento. Segue-se uma bonita apresentação artística, 

realizada por algumas das crianças que participam do projeto social mencionado. Ver. 

Débora – Agradece pelo excelente trabalho realizado pelo projeto. E refirma sua 

intenção de destinar verba de emenda impositiva ao projeto novamente esse ano. Ver. 

Marinho – Exalta o trabalho da entidade. Diz que faz questão de destinar verba ao 

projeto Recria e ressalta que se trata de um projeto muito importante junto às crianças 

do município. Fica muito feliz em poder contribuir com uma entidade tão séria e diz que 

pode contar com o vereador para futuras destinações de verba. Ver. Andrei – 

Cumprimenta e parabeniza as crianças, destaca o valor da instituição e seu projeto 
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social. Destaca o valor da instituição na vida das crianças atendidas, principalmente 

como transformação. Ver. Áurea – Diz que repassou valor anteriormente e pretende 

repassar o valor de 10 mil reais esse ano. Ver. Ronaldo – Agradece pela apresentação 

das crianças, pela atuação do projeto. Ver Tião do Táxi – Agradece pela atuação da 

instituição junto às crianças do município. Refere que pretende contribuir com o projeto 

através de emenda. Ver. Júlio – Diz que o Recria é um parceiro das crianças e da 

população. Enaltece a equipe de colaboradores do projeto e diz que muitas vidas foram 

transformadas através do projeto, que continua atuando e mudando vidas. Todas as 

vezes que visita o projeto consegue sentir o carinho que é dedicado às crianças e que 

certamente se reflete em suas vidas. Continuará destinado verba de emenda impositiva 

ao projeto. Ver. Robson – Parabeniza as crianças que fizeram apresentação artística. 

Sabe que é uma entidade que é um braço da igreja católica, são entidades que chegam 

a lugares que o poder público muitas vezes não alcança. É importante que as entidades 

sérias sejam honradas. Ver. Tarzan – Comenta que Itapeva é uma cidade abençoada, 

devido ao número e qualidade dos projetos sociais desenvolvidos por entidades sociais, 

responsáveis por transformar vidas. Expressa sua gratidão. Comenta sobre a 

importância da destinação de emendas impositivas dos vereadores para a manutenção 

e fomento de projetos como o Recria. Ver. Saulo – Parabeniza toda a equipe do Recria 

pelo trabalho feito. Reitera sua intenção de destinar recursos através de emenda 

impositiva no corrente ano. Presidente Comeron – Parabeniza a equipe do projeto. Diz 

que é obrigação de todos cuidar e zelar pelas crianças. TEMA LIVRE - Com a palavra 

o ver. Preto Vasco – Cumprimenta a todos. Parabeniza a entidade responsável pelo 

projeto Recria. Diz que conhece muito bem o projeto e pretende destinar novamente 

verba à entidade. Já que as crianças são herdeiras do futuro da cidade. Itapeva é 

premiada com muitas entidades sociais maravilhosas. Parabeniza os pais das crianças, 

que são famílias bem-educadas. A educação de uma criança é reflexo dos pais. Outro 

assunto, comenta sobre os efeitos das fortes chuvas e ventos recentes em bairros, com 

danificação de rede de energia elétrica. É preciso ver a necessidade de tentar chamar 

à casa de Leis, o responsável pela Elektro para uma reunião, conversa, já que o que 

houve pode se repetir e é preciso saber como a empresa pode se programar, planejar. 

Aparte ver. Débora – Comenta que entrou em contato com responsável da Elektro, que 

pretende comparecer à Câmara e conversar com os vereadores, na próxima quinta-

feira. Presidente defere encontro entre o responsável da empresa e os vereadores para 

a próxima quinta-feira às 19 horas. Ver. Robson – Ressalta a competência dos 

trabalhos da equipa da empresa, é visível o empenho da parte da empresa para resolver 

os problemas. Retoma ver. Preto – Frisa não ser contra a empresa, que foi uma situação 
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atípica, mas é preciso conversar sobre planejamento para evitar futuras situações 

parecidas. Considera positiva a conversa com o gerente da empresa. Aparte ver. Áurea 

– Comenta que os ventos foram muito fortes e a situação pode se repetir. Havendo 

ainda 4 ou 5 bairros sem iluminação. Além disso é preciso cobrar da Elektro o projeto 

luz para todos, para ampliar o serviço na zona rural, melhoria no atendimento ao público, 

troca de postes de madeira por postes de concreto. Parabeniza o vereador Preto, é 

preciso mesmo cobrar bons serviços. Retoma ver. Preto - Diz que é preciso cobrar, já 

que se trata de um serviço pago. Presidente Comeron – Registra que todos que tiverem 

prejuízo com a falta dos serviços prestados pela fornecedora de energia pode entrar 

com ações judiciais de reparação. Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre a vila Boava e relata problemas de má conservação de algumas vias do 

bairro. Pede que sejam apresentados vídeos sobre a situação do asfalto em 

determinada via daquela vila. Refere que vila inteira está com buracos nas ruas, e que 

se trata de abando por parte do poder público. Relata sobre reunião no dia de hoje com 

fiscais do município, para tratar sobre projeto alterando a referência em seus salários 

dos auditores fiscais. Receberam ainda diversos fiscais, que estariam solicitando 

também a alteração de referência. O Prefeito teria relatado que, até o fim de seu 

mandato, não haverá aumento para nenhuma categoria de servidores do município. 

Frisa que há espaço no orçamento do município para algum aumento ou melhoria para 

a categoria. Relata situações de lutas de categorias, aumentos ofertados a seus 

servidores por Prefeitura de cidade vizinha. Comenta sobre o péssimo tratamento dado 

aos servidores públicos do município de Itapeva. Frisa que todos os serviços públicos 

são feitos pelos servidores e não o Prefeito. Por isso eles deveriam ser valorizados. 

Amanhã haverá a sessão de julgamento do Prefeito nessa Casa de Leis.  Explica os 

detalhes da ação. Que teria havido negligência por parte do gestor municipal junto à 

entidade, motivada por picuinha. Cobra a entrega de moradias a cidadãos de Itapeva. 

Todas as promessas do gestor teriam sido vazias. Comenta sobre a situação da Praça 

Anchieta, do município como um todo. Convida a todos os munícipes a estarem 

presentes no dia de amanhã para acompanhar a sessão de julgamento do gestor 

municipal. Fala ainda sobre as informações levantadas pelos trabalhos da CEI da 

Educação, conforme leitura do relatório parcial, que seriam fortes indícios de 

irregularidades. Com a palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. É com grande 

tristeza que fala sobre a falta de valorização dos servidores públicos, por parte do gestor 

municipal. Algumas categorias tiveram que entrar na justiça para haver o 

reconhecimento de seus direitos. Os repasses da prefeitura à santa casa seriam 

insuficientes. Provavelmente a outra sessão de julgamento ocorrerá no dia 14 do 
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corrente mês. Foi um dos que votaram contra a diminuição do índice de contribuição 

patronal. Teria entrado no MP, TC e a situação está judicializada. Comenta sobre 

Requerimento de sua autoria, solicitando melhoria para categorias do funcionalismo 

público. Preocupa a ele a informação de que não haverá aumento de referência salarial 

aos servidores no próximo ano. Diz que se trata de uma situação vergonhosa, e é 

preciso que os vereadores deem uma resposta à população.  Parabeniza municípios 

vizinhos que estão valorizando seus servidores. Refere que a atual gestão municipal 

não demonstra valorização dos comerciantes na cidade. Sobre as processantes, a 

defesa do Prefeito teria tentando de todas as formas barrar as investigações, mas elas 

chegaram ao fim. Na Comissão Processante em que é presidente, votou pelo 

prosseguimento das investigações, e finda a análise documental e colheita de 

depoimentos, o desfecho está próximo. Com a palavra o ver. Saulo – Cumprimenta a 

todos. Fala sobe projeto de sua autoria, que trata de segurança de redes de energia. 

Refere sobre a importância de aceiro para proteger as florestas de incêndios. Isso para 

dar mais segurança e proteção à população que mora próxima a florestas. E é preciso 

que as empresas de reflorestamento respeitem essa faixa de aceiro. Pede a todos os 

pares apoio ao seu projeto. Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Refere 

que sua horta não prosperou. Diz estar preocupada com a situação da saúde na cidade, 

já que faz tratamento delicado. Refere que a situação não está fácil. Ouviu atentamento 

entrevista dizendo que 67 mil pessoas por ano dão entrada em tratamento de câncer no 

país. Preocupa a ela a situação. Comenta que a estrutura da Santa Casa, que devido 

aos governos dos três poderes, não está dando conta de fechar a folha de pagamento 

da instituição. Comenta que houve mais de 30 reuniões e não foi possível encontrar 

uma saída. Fala sobre falta de gerência dos responsáveis pelo CROSS. Diz que o 

protocolo do SUS é 12 reais por atendimento. Diz que o pós-pandemia deixou todos 

com sequelas, tanto que muitos estão precisando de psicólogos. Toma cuidado com 

falas, promessas falsas. É preferível falar a verdade e magoar, mas mostrar a 

impossibilidade de algumas situações. Refere que a equipe do atual Prefeito não teria 

uma atuação a contento. Diz que é preciso tomar uma atitude. Refere que é preciso 

cobrar todas as esferas do poder público. Cobra pela realização das cirurgias eletivas. 

A saúde de Itapeva estariam um caos, com demora em atendimento em diversos 

equipamentos de saúde. Questiona o motivo do pagamento de impostos, já que não 

haveria o devido retorno. Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Explica 

que não há mágica na gestão dos recursos municipais. Até a melhora das receitas do 

município, a solução seria que se conceda um abono aos que ganham até um salário 

mínimo. A realidade é que não se pode tratar de forma igual os desiguais. O auxílio 
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alimentação seria para os que ganham até certo valor. A ideia é trabalhar com os 

vereadores, junto aos secretários municipais, no sentido de conceder abono a essas 

pessoas até um salário mínimo. Se for necessário dar ajuste menor para que ganha os 

maiores salários e um ajuste maior para os que ganham menores salários. Refere que 

o aluguel de Itapeva é o mais caro do estado. Faz falta uma política pública de lotes 

urbanizados. Essas políticas habitacionais é que precisam ser priorizadas. Mas para 

isso ser possível é preciso fazer boa gestão. As terceirizações precisam ser revistas. 

Itapeva teria algo bom que seria o IPMI, que cobra um pouco mais dos trabalhadores, 

mas as regras são diferentes com idade menor. A luta dos servidores está só 

começando, é preciso perseverar na luta pelos seus direitos. Com a palavra o ver. 

Comeron – Cumprimenta a todos. Fica muito feliz quando a casa recebe os servidores 

e servidoras da Prefeitura de Itapeva. Pensa que o gestor precisa ter prioridade, 

planejamento de ações. Seu governo não foi de excelência, até por que pegou a 

prefeitura endividada. Ainda pegou uma crise mundial, sem dizer que o 

descontentamento era geral. Mas em todo o momento de seu governo houve gestão e 

prioridade, pegou a prefeitura endividada e a deixou no azul, com as contas 

equilibradas. Colocou os servidores como prioridade. Foi o último gestor a dar aumento 

real de salário aos servidores. Criaram o cartão alimentação para todos os servidores. 

O mais importante, havia diálogo. A função do gestor é ouvir, conversar e ser parceiro 

naquilo que é possível fazer. Comenta que em sua gestão houve a construção de 

moradias populares. Frisa que seu governo fez o que pode naquele momento. No 

principal, em seu governo, não havia reclamação. Havia a cozinha comunitária, que foi 

fechada. Eram entregues cestas de alimento comprados dos pequenos produtores e 

eram repassados às entidades, frutas e legumes de qualidade. É importante ter 

prioridade. Se o gestor quiser fazer, há como, mas é preciso planejamento e seriedade, 

diálogo. Portanto podem contar com o vereador, já que estiveram juntos trabalhando 

com humildade. Que conte sempre com o vereador para o que der e vier. Com a palavra 

o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Foi falado e gestão, planejamento, prioridades 

e tudo isso é algo que o atual gestor não teria demonstrado. Frisa sobre os altos custos 

de locação de luzinhas de natal, por menos de 15 dias, por mais de um milhão de reais. 

Teria contado as luzinhas e comprovou que o que foi contratado não foi entregue e o 

último pagamento não foi efetuado. Refere que há gestor de contrato para avaliar a 

entrega do serviço ou produto conforme as cláusulas contratuais. Refere que não há 

entrega de escolas, que estão em obras. Sobre capacitação, 3 milhões para educação. 

E todo mundo reclama da plataforma da saúde. Piso da enfermagem, estaria tudo 

errado com o procedimento do poder local. ORDEM DO DIA. Leitura de Veto Total 1 à 
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Substitutivo 0/2023 - Paulo Roberto Tarzã dos Santos - ALTERA e REVOGA 

dispositivos da Lei Municipal nº 1.909, de 23 de dezembro de 2002 que “INSTITUI 

a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o custeio do serviço de 

iluminação pública”. Ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Fala sobre a decisão a ser 

tomada pela Câmara Municipal, que foi amadurecida, em conversas com os vereadores. 

Se tem algo em que o município andou bem é a melhoria da rede de iluminação pública. 

Mas cada consumidor paga 24 reais de contribuição de iluminação. Estão propondo um 

valor para se cobrar até no máximo 15 reais por pessoa. Quem vai decidir são os 

vereadores. Ver. Saulo – Cumprimenta a todos. Diz que é fácil comparar Itapeva a 

outras cidades, mas a extensão da zona rural de Itapeva é muito grande. A Zona rural 

também precisa de extensão de iluminação pública. E se a taxa cair, nesse momento, 

há dez quilômetros de rede de iluminação da zona rural. As pessoas da zona rural 

ajudaram com os valores para a iluminação na zona urbana. O povo precisa da extensão 

da iluminação. Pede que os vereadores ponderem e pensem no melhor e na segurança 

da população da zona rural. Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Manifesta e pede 

voto contrário ao veto. A matéria seria tributária, constitucional. Diz ter diversas 

demandas na zona rural. A prefeitura teria passado informações distorcidas à população 

sobre os recursos aplicados da contribuição. Pede voto contrário ao veto. Ver. Débora 

– Cumprimenta a todos. Sobre o veto, primeiramente já sabia que o Prefeito iria vetar. 

Acredita que poderia haver corrupção envolvida. Parabeniza o ver. Tarzan pela 

apresentação do Projeto. Matéria tributária seria concorrente. Comenta sobre cobrança 

de valor do IPTU retroativo. Foi feita Lei, houve veto. Refere que mais uma vez a justiça 

está prevalecendo. Diz que se quiser melhorar a iluminação, é só aplicar bem os 

recursos públicos. Pede a derrubada do veto. Ver. Preto Vasco – Cumprimenta a todos. 

Fala sobre o veto, fica pensando sobre a falta de melhorias de iluminação para a zona 

rural. Não adianta cobrar por melhorias, se não houver recursos para tal. Diz que a 

população da zona rural, mesmo muitas vezes não tendo acesso à melhoria, paga a 

contribuição. Fala que a situação da segurança fica prejudicada, muito pela falta da 

extensão da rede de iluminação na zona rural. Diz que se houvesse uma situação 

melhor da iluminação da zona rural, seria favorável ao projeto, mas como a situação 

ainda não está consolidada, é preciso recurso par custear as melhorias. Diz que a 

comunidade da zona rural merece o mesmo conforto. Ver. Áurea – Cumprimenta a 

todos. Teria dito que a Elektro não faz nada de graça. Sugere que haja o programa luz 

para todos, que facilita o acesso a rede de energia na zona rural. Teve informações 

sobre iluminação por fonte solar, inclusive está pedindo que sobre cada ponto de ônibus 

da zona rural, haja um poste com iluminação solar. Sobre a extensão de iluminação 
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pública na zona rural é prejudicada pela falta de regularização de muitas áreas 

habitadas. O que não seria justo é pagar pela taxa de iluminação e não ter acesso ao 

serviço. Votará pela derrubada do veto. Colocado em votação única, foi rejeitado, 

sendo os votos favoráveis ou abstenção: Valdinei Pinheiro Vasco votou favorável, 

Saulo Almeida Golob votou favorável. Leitura de Proposta de Emenda À Lom 

4/2023 - Diversos Vereadores - Altera a redação do § 1º do Artigo 142-A da Lei Orgânica 

do Município de Itapeva. Colocado em segunda discussão: Com a palavra o ver. Júlio 

– Cumprimenta a todos. Sobre a alteração da alíquota, seu posicionamento é contrário 

com a forma como está sendo feita a mudança. Já destacou tudo o que podia, mas 

também sabe ouvir as pessoas, e compreender a fala dos colegas. De tudo que ouviu, 

na última votação, já que foi o primeiro a falar, reviu seu posicionamento. Não concorda 

com muitos pontos, mas não pode negar que essa alteração será importante para as 

entidades. Se o pensamento é beneficiar as entidades, então que a Proposta seja 

aprovada. Além do fato de usarem suas indicações de emendas para ações em que 

podem colaborar para contribuir para com a população. Entende que, a partir do 

momento, que essa alteração vai realmente na sua essência ajudar as entidades, que 

ajudam a população de Itapeva, isso lhe deixa feliz. Então não tem problema algum em 

alterar seu posicionamento. Ainda que pretenda manter seus princípios. Em segunda 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0233/2022 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Altera a ementa e os artigos 1º, 3º, 4º, 14 e 16: “Fica alterada a redação da ementa e 

do artigo 1º do Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: 

Ementa: Institui no Município de Itapeva/SP os instrumentos para que o proprietário do 

solo urbano, inclusive o não edificado, subutilizado ou não utilizado, promova o seu 

adequado aproveitamento nos termos da Constituição Federal e Lei Federal nº 

10.527/01 (Estatuto da Cidade). Art. 1º Ficam instituídos no Município de Itapeva os 

instrumentos para que o proprietário do solo urbano, inclusive o não edificado, 

subutilizado ou não utilizado, promova o seu adequado aproveitamento nos termos 

estabelecidos no § 4º do Art. 182 da Constituição Federal, nos artigos 5º a 8º da Lei 

Federal nº 10.257, de 10 de Julho de 2001 (Estatuto da Cidade), no § 6º do Artigo 15,da 

Lei nº 1.102/1997 que “Institui o Código Tributário do Município de Itapeva”, na Lei nº 

2.499/2006 que “Institui o Plano Diretor Municipal e estabelece as Diretrizes e 

Proposições de Desenvolvimento no Município de Itapeva” e na Lei nº 2.520/2007, que 

“Dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do Solo do Município de 

Itapeva”, e demais normas legais vigentes. Fica alterada a redação do artigo 3º do 

Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 3ºOs 
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proprietários dos imóveis tratados nesta Lei serão notificados pelo Poder Executivo 

Municipal para promover o adequado aproveitamento dos imóveis. § 1º A notificação 

far-se-á: I - por funcionário da Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento, ao 

proprietário do imóvel ou, no caso de este ser pessoa jurídica, a quem tenha poderes 

de gerência geral ou administração; II - por edital quando frustrada, por 3 (três) vezes, 

a tentativa de notificação na forma prevista pelo inciso I. § 2º A notificação referida no 

caput deste artigo deverá ser averbada na matrícula do imóvel no Cartório de Registro 

de Imóveis, pelo Poder Executivo Municipal. § 3º Uma vez promovido, pelo proprietário, 

o adequado aproveitamento do imóvel na conformidade do que dispõe esta Lei, caberá 

ao Poder Executivo Municipal efetuar o cancelamento da averbação tratada no § 2º 

deste artigo. § 4º A notificação expedida para que seja promovido o adequado 

aproveitamento do imóvel será autuada em procedimento administrativo próprio, 

observado o rito para impugnação e apresentação de recurso conforme disposto no 

artigo 168 a 188 da Lei nº 1.102/1997. Fica alterada a redação do artigo 4º do Projeto e 

Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 4º Os proprietários 

notificados deverão proceder com a apresentação do projeto e início da execução das 

obras observando os seguintes prazos: I - 1 (um) ano, a partir da notificação, para que 

seja protocolado o projeto na Secretaria de Coordenação e Planejamento; II - 2 (dois) 

anos, a partir da aprovação do projeto, para iniciar as obras do empreendimento. 

Parágrafo Único O cumprimento da obrigação deverá ocorrer no prazo máximo de 3 

(três) anos, a contar da aprovação do projeto. Fica alterada a redação do artigo 14 do 

Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 14 Ficam 

excluídos do alcance desta lei: I - os imóveis urbanos não edificados de até 250 m² 

(duzentos e cinquenta) metros quadrados, desde que não possuam edificação 

paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição, bem como, os de 

qualquer dimensão e quantidade, pertencentes a instituições beneficentes, culturais ou 

religiosas, cuja destinação seja específica para suas atividades estatutárias. Fica 

alterada a redação do artigo 16 do Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a 

seguinte redação: Art. 16 Esta Lei entrará em vigor em 1º de janeiro de 2024. ” Emenda 

01 e 02 foram discutidas e votadas em bloco. Leitura de Emenda 0002 ao Projeto 

de Lei 0233/2022 - Vereador Tarzan - ALTERA a redação do § 2º do artigo 2º e do artigo 

14 do Projeto de Lei nº 233/2022:  “Ficam alterados o § 2º do artigo 2º e artigo 14 do 

Projeto de Lei nº 233/22, que passarão a constar com as seguintes redações: Art. 2º . § 

2º Sem prejuízo do disposto no caput deste artigo, o Município de Itapeva poderá aplicar 

a alíquota progressiva no tempo de IPTU, nos imóveis urbanos não edificados, que não 

possuam muros ou aqueles que, independentemente da metragem territorial, tiverem 
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edificação paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição. Art. 14 .. I - 

os imóveis urbanos não edificados de qualquer dimensão e quantidade, pertencentes 

as instituições beneficentes, culturais ou religiosas, cuja destinação seja específica para 

suas atividades estatutárias. II – os imóveis urbanos não edificados de até 250 m² 

(duzentos e cinquenta) metros quadrados, desde que não possuam edificação 

paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição e que seja o único 

imóvel do proprietário. III - os imóveis que, situados na área urbana, são 

comprovadamente utilizados em exploração extrativa, vegetal, pecuária, agroindustrial 

ou dotados de fragmento de vegetação nativa. ” Estão em discussão única: Ver. 

Ronaldo – Cumprimenta a todos. Explica sobre a importância do tema. Comenta que é 

uma alíquota progressiva, ou seja, o Prefeito pretende que o IPTU aumente a cada ano. 

Na situação pela qual passa a cidade, recusa-se a votar qualquer matéria sobre 

aumento de valores cobrados aos munícipes, ainda devido à falta de retorno para com 

a população. Fala sobre a sua posição. Vota contra as emendas e o Projeto. ver. 

Laércio – Cumprimenta a todos. Deixa claros alguns pontos. Respeita a posição de 

todos, mas o Projeto que visa aumentar IPTU para os que tem muitos terrenos na cidade 

e não possuem casas construídas nesses terrenos. Que são utilizados para 

especulação imobiliária. Também foi feita emenda 2 para que os que compraram um 

único terreno sem construção, ou para entidade. Agora o projeto se aplica para os que 

possuem mais de um terreno sem construção. Então é extremamente favorável a que 

seja feita justiça tributária. Ver. Marinho – Cumprimenta a todos.  Vota contrário ao 

projeto. Contudo, acredita e espera a compreensão de todos que esse projeto será 

aprovado. Mas votará favorável às emendas e explica os motivos de suas posições.  

Ver. Débora – Sobre o Projeto, deixa clara a sua posição. Há em Itapeva muitos terrenos 

com matos altos, sem que os donos efetuem a limpeza desses terrenos. Essa questão 

é mesmo um problema, mas ao mesmo tempo discorda da forma como o projeto foi 

apresentado. É contra o Projeto, mas é favorável às emendas. Questão de ordem – 

ver. Ronaldo pede adiamento por uma sessão. Ver. Tarzan – Explica o projeto. Pedido 

de adiamento rejeitado. Está em votação única:  foram aprovadas, sendo os votos 

contrários ou abstenção: Gesse Osférido Alves votou contrário, Áurea Aparecida 

Rosa votou contrário, Ronaldo Pinheiro votou contrário. Leitura de Projeto de Lei 

233/2022 - Mario Sergio Tassinari - INSTITUI a alíquota progressiva do Imposto Predial 

e Territorial Urbano em face do tempo, da localização ou da utilização do Imóvel. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi rejeitado, sendo os votos favoráveis 

ou abstenção: Laercio Lopes votou favorável, Valdinei Pinheiro Vasco votou 

favorável, Robson Eucleber Leite votou favorável, Lucimara Woolck Santos 
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Antunes votou favorável, Sebastiao Jose de Souza votou favorável, Saulo Almeida 

Golob votou favorável. Leitura de Projeto de Lei 180/2023 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Dispõe sobre denominação rua Lourdes Maria de Almeida Arruda, a travessa 

da Estrada Municipal Honorato de Arruda Filho, no Bairro Mato Dentro. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

182/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação de estrada 

municipal Sra. Máxima Aparecida Rodrigues de Oliveira, no Bairro Usina da Barra. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 197/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre denominação de 

Rua Ciro Ribeiro Deniz, na 3ª Travessa da Rua Roque Daniel da Silva, no Bairro 

Guarizinho. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 200/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Institui a Semana 

Municipal do Artesanato no calendário de Comemorações Oficiais do Município de 

Itapeva e da outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 202/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Reconhece a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva como Patrimônio 

Histórico do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Resolução 6/2023 

- Débora Marcondes Silva Ferraresi - DISPÕE SOBRE A PUBLICAÇÃO DO NOME DO 

AUTOR NA PROMULGAÇÃO DE LEIS, DECRETOS E RESOLUÇÕES E DEMAIS 

PROPOSITURAS NO AMBITO DO PODER LEGISLATIVO NO MUNICÍPIO DE 

ITAPEVAfoi aprovado por todos. Leitura de Moção 34/2023 - Andrei Alberto Müzel - 

Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Tarcísio Gomes de Freitas, Governador do Estado de 

São Paulo, e à ALESP (Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo) na pessoa do 

Exmo. Sr. Paulo do Prado, na condição de Presidente da mesma, para que os 

percentuais mínimos de recursos que o Estado deve destinar à educação permaneçam 

em 30% (trinta por cento) do orçamento estadual, incidente sobre o total de receitas do 

Estado e não apenas sobre a receita proveniente de impostos. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 754/2023 - 

Sebastiao Jose de Souza - Requer a SABESP para que junto à empreiteira providencie 

melhorias e tapa buraco na rua Euclides de Campos próximo do nº523 no Jardim 

Maringa. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 755/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requer CONVOCAÇÃO da 

Secretária Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. Ariane Leite 

Rodrigues Ferreira, para comparecer na Sessão Ordinária da Câmara Municipal do dia 

06/11 para prestar esclarecimentos acerca dos pontos abaixo enumerados. Colocado 
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em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

757/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer que seja inserido em Ata, Votos de 

Congratulações aos Apóstolos da Misericórdia de Itapeva. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 775/2023 - Robson 

Eucleber Leite - Requer seja inserido em ata votos de congratulações para o Deputado 

Estadual Tenente Coimbra. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Substitutivo 1/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - INSTITUI A 

POLÍTICA DE INCENTIVO AOS CURSINHOS POPULARES E COMUNITÁRIOS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA /SP. Colocado em primeira discussão e votação, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes e da Aprovação em Sessão: Em 1ª d/v:  

Projetos de Lei 162, 168, 238/2022; 17, 71, 72, 76, 100, 109, 112, 124, 133, 137, 

138,142, 151, 153, 157, 167, 177, 179, 180, 182, 186, 193, 196, 197, 198, 199, 201, 

202, 203, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 216, 218 ao 220/2023.  Em 2ª 

d/v Projeto de Lei: 180/2023, 182/2023, 197/2023, 200/2023, 233/2022; Substitutivo 

0001 ao Projeto de Lei 0190/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Nada consta. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convida todos para Sessão de Julgamento do Senhor 

Prefeito Mário Tassinari, amanhã, dia 07/11/2023, às 19h00, e convocar os vereadores 

para a 74ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 9 de novembro, no horário 

regimental. E invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 6 de 

novembro de 2023. 
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